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Вважаємо, що математичною основою перетворень електромагнітних 

коливань і коливань маси повинні бути рівняння Максвелла, які, можливо, 

доцільно певним чином скорегувати з рівнянням Шредінгера. На даний момент 

ця задача не розв’язана. 

Висновки. 1. Поняття електромагнітно-корпускулярного дуалізму 

стосується не тільки світла, а й радіохвиль всіх діапазонів. 2. Розповсюдження 

радіохвиль у просторі пов’язане з періодичним переходом їх електромагнітної 

енергетичної складової у масу і навпаки. 3. Частота коливань маси у два рази 

більша частоти електромагнітних коливань. 4. Масова складова радіохвилі 

може бути використана в антенних пристроях для покращення якості прийому 

при наявності детекторів (мембран), чутливих до відносно невеликих значень 

маси. 5. Потребують корегування рівняння Максвелла із врахуванням процесу 

взаємних переходів електромагнітної складової хвилі у масу і навпаки. 
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ПРОПЕДЕВТИКА ОСНОВ НАНОТЕХНОЛОГІЙ 

 ПРИ ВИВЧЕННІ КУРСУ ЗАГАЛЬНОЇ ФІЗИКИ 

 

Останнім часом бурхливо розвивається принципово нова область науки і 

технології – нанотехнологія. На даний момент із нанотехнологіями пов’язано 

багато сучасних науково-технічних досягнень, однак опанування знаннями в 

даній сфері вимагає повного розуміння ідей і перспектив розвитку прогресивної 

нанотехнології. 

Розуміння результатів досліджень в даній області зможе сприяти 

формуванню у студентів знань необхідних для практичного застосування в 

умовах модернізації промислових підприємств. Важлива роль, яку відіграють 

дослідження в даній області в сучасному світі, закладаючи широкі можливості 

для формування пізнавального інтересу студентів до цієї теми, вимагає 

відповідності досліджуваного матеріалу сучасним досягненням науки. Метою 

пропедевтики знань про нанотехнології повинна бути популяризація серед 
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студентів, мотивація зацікавленості до нового напрямку в науці, а також 

орієнтація на висококваліфікований кадровий потенціал. 

Для вивчення принципів виготовлення наноструктурованих матеріалів та 

приладів на їх основі при вивченні курсу загальної фізики студентам технічних 

спеціальностей перших курсів пропонується провести самостійно ряд 

експериментів, серед яких «Виготовлення саморобного суперконденсатора з 

електродами на основі активованого вугілля», «Отримання двовимірних 

наноструктур методом анодного травлення», «Виготовлення сонячного 

елементу з використанням нанотехнологій», «Вивчення матеріалів з ефектом 

пам'яті форми на прикладі нітінолу» тощо. 

Метою даного практикуму є ознайомлення студентів з принципами роботи 

деяких приладів виготовлених на основі об'єктів нанометрового розміру, 

допомога при опануванні сучасних фізико-хімічних методів дослідження в 

лабораторному практикумі, закріплення теоретичних знань, отриманих на 

лекціях і практичних заняттях. Результати проведення даних самостійних 

наукових досліджень можуть бути висвітлені у вигляді тез конференцій або 

наукових робіт. 

За допомогою проведення запропонованих експериментів студенти в 

доступній формі осягають логіку наукового експерименту і дослідження, а 

також мають можливість зрозуміти, що таке нанотехнології та зрозуміти їх 

практичне значення у сучасному світі. Студенти спостерігають і обговорюють 

процес реального наукового дослідження, починаючи з висування гіпотез, їх 

підтвердження або спростування експериментальним шляхом і розробки нових 

матеріалів і механізмів на основі отриманих результатів. 

Окрім зростання зацікавленості до базових природничих дисциплін, у 

виконавців експериментів відмічається збільшення об’єму знань, які 

дозволяють розуміти сутність проведеного дослідження і передбачити шляхи 

його розвитку.  

Таким чином, за допомогою дослідної роботи при вивченні курсу загальної 

фізики відбувається знайомство і впровадження в навчальний процес нових 

технологій з метою підвищення рівня знань, умінь та навичок студентів 

технічного ВНЗ для подальшого їх використання в майбутній професійній 

діяльності. Запропонований лабораторний практикум є лише однією складовою 

цілого комплексу заходів щодо підвищення якості професійної підготовки 

кадрів для наноіндустрії, а також для популяризації знань в області наносистем, 

наноматеріалів і нанотехнологій. 

 


